

Belföldi hírek

bb.1. a budapesti autóbusszközlekedés 30 év tükrében: 1945-1975-ig
i/don/gk/zs/ra la 1975. június 18.

a felszabadulás után, 1945. július 2-án - az 1-es jelzésű buszok forgalomba állításával - indult meg ismét az autóbusszközlekedés a fővárosban a Lenke tér /most a kosztolányi dezsó tér/ és a hősök tere között. mint gyene lászló, a budapesti közlekedési vállalat üzemeltetési igazgatója elmondta, budapest tömegközlekedésében az autóbussz szerepe főleg az 1950-es évek közepétől nőtt meg. az ikarus gyártotta első kocsik 1951-ben jelentek meg a főváros utcáin. az első pótkocsis - farmotoros - autóbuszokat 1956. január 31-én állították forgalomba. ekkor több mint félezer autóbussz szállította az utasokat. magyarországon az első csuklós autóbusszt 1960. november 5-én indították, s a buszok száma ekkor már meghaladta az ezret.

a bkv a gyorsabb közlekedés, az utazási idő csökkentése végett először 1968-ban foglalkozott a gyorsjáratok indításának gondolatával. öt gyorsjáratot még 1968-ban el is indított. azóta már 29 gyorsjárat és öt expressz autóbussz közlekedik a fővárosban.

budapest közlekedését az idén is tovább fejlesztik, erre a célra több mint másfél milliárd forintot fordítanak a kulturáltabb utazást segíti elő az a 375 darab 200-as típusú ikarus-busz, amelyet még az idén forgalomba állítanak. a bkv járműparkja egyébként ennyi új kocsival a megelőző évek egyikében sem gyarapodott: a teljes állomány - amely több mint 1500 kocsi - mintegy 40 százalékban már ilyen típusú, nagy befogadóképességű buszokból áll. a tervek szerint a régi járművek folyamatos selejtezésével a főváros utvonalaín az v.öt-éves tervidőszak második felétől már csak ilyen új autóbusszok közlekednek./mti/

-.-

-1-

/o

bb.2. érdekes látnivalók a balatonkörnyéki muzeumokban és kiállítóhelyeken

vid/ká/ra hgy

1975. június 28.

a balaton partján és közvetlen környékén az idén csaknem 30 muzeum és időszaki kiállítás kínál látnivalót az üdülővidék vendégseregének.

a keszthelyi balatoni muzeum állandó kiállításán kívül ez évben több képzőművészeti és dokumentum kiállítással fogadja az érdeklődőket. itt látható az állandó balatoni képtár is. a balatoni muzeumban rendezik meg az idén a balatoni nyári tárlatot.

badacsonyban ez évben is nagy érdeklődésre tarthat számot az egy józsef emlékház muzeumi- és képzőművészeti kiállítása. a tihanyi muzeumban a balatonvidék történetét, a hajózás múltját szemléltetik. a veszprémi bakonyi muzeumban a vidék gazdag leletanyagát és néprajzát mutatják be.

a déli parton a balatonföldvári üdülőhelyi klub az idén több kiállításnak is helyet ad. hasonlóan új kiállítási lehetőséget teremt az északi part központjában, balatonfüreden a balatoni galéria, amelyben több képzőművészeti- és fotókiállítást rendeznek a nyári idényben.

érdekes látnivalókkal várják a látogatókat a helytörténeti és az irodalmi muzeumok badacsonyban, balatonfüreden és síófokon. balatonfüreden július 1-én nyílik meg a jókai ház új rendezett kiállítása. nagyvázsonyban, a kinizsi vár közelében a postamuzeumon kívül a hajdani céhek munkáját és emlékeit, valamint a takács mesterséget reprezentáló muzeumi kiállítások kínálnak látnivalót. sok vendéget vonz a bakonybéli skanzen és a tihanyi szabadtéri néprajzi muzeum. a tihanyi népművészeti tájházban az idén nyáron a hódmezővásárhelyi népművészetet mutatják be./mti/

--

-2-

bb.3. magyar siker a iv.nemzetközi vöröskeresztes és egészségügyi filmfesztiválon

i/mir/gk/zs/ra la

1975. június 28.

sikerrel szerepeltek filmjeink a várnában megrendezett iv.nemzetközi vöröskeresztes és egészségügyi filmfesztiválon. a június 16. és 25. között megtartott filmseregszemlén 43 ország filmművészeinek több mint 300 alkotását mutatták be. a fesztivál nagydíját - a bolgár vöröskereszt aranyhajóját - a szovjet vöröskereszt egyik filmje kapta. a bemutatott magyar filmalkotások közül - a televíziós filmek kategóriájában - a „tennem kellett valamit”, című dokumentumfilmet - amely orosz jános munkácsy - díjas festőművész az afrikai éhezők megsegítésére felajánlott festményeinek útját követte nyomon - ezüstéremmel jutalmazták. dr.kárpáti györgy rendezőnek várnában nyújtották át a san sebastian-i fesztivál orvosi filmjeinek nemzetközi díját, amelyvel az alkotó eddigi művészi munkáját és magas fokú humanitárius törekvéseit jutalmazták. nagy sikere volt a fesztivál ünnepélyes megnyitóján bemutatott a vöröskereszt társaságok ligája, a bolgár és a magyar vöröskereszt „veszélyben, bajban”, című közös filmjének is./mti/

--

bb.4. nagyértékű középkori ezüstpénz-lelet máriakéménden

vid/ká/ra hgy

1975. június 28.

a baranya megyei máriakéménden nagyértékű ezüstpénz-lelet került napvilágra a közelmúltban. fábián józsef vasasi bányász kukoricaföldjén dolgozott és eközben a kapa csillogó régi érméket hozott a felszínre. további kutatás után újabb pénzdarabokat talált és rábukkant arra a cserépedényre is, amelyben annakidején elrejtették a kincset. felfedezéséről nyomban értesítette a pécsi janus pannonius muzeumot. maráz borbála régész megvizsgálta a leletet és megállapította, hogy xvi.századi ezüstpénzek kerültek elő máriakéménden.

az érmék összsúlya kevés híján öt kilogramm, ami önmagában is hatalmas érték, ám ennél sokkal nagyobb a lelet numizmatikai értéke, jelentősége. a kincs - többek között - 22 nagyméretű ezüstitallért tartalmaz, amelyeket i.ferdinánd veretett. „verdefényes”, pénzdarabok ezek, jeléül annak, hogy alig voltak forgalomban. ugyancsak értékes darabjai a leletnek báthory istván erdélyi fejedelem, majd lengyel király tallérjai - ezekből ugyanis kevés maradt az utókorra. az utóbbi évek legnagyobb középkori pénzletele az baranyában. feltehetően az 1500-as évek végén ásták el - erre vall a legkésőbbi érmék veretési ideje - mégpedig minden bizonnyal a portyázó, fosztogató törökök elől.
/folyt.köv./

-3-

bb.4./ nagyértékű ... folyt./ra

az ezüstpénzeket⁰ janus pannonius muzeumban restaurálják és konzerválják, majd előreláthatóan ősszel bemutatják a muzeumlátogató közönségnek is. a máriakémeti fábián józsefet a muzeum megjutalmazza, amiért kellő körültekintéssel járt el a lelet kiadásánál, s ennek köszönhetően sem a pénz, sem az edény nem sérült meg, majd felfedezéséről haladéktalanul értesítette az illetékeseket. a nemzeti muzeum éremtárának hivatalos szakvéleménye alapján baranyai bányász 15 ezer forint jutalomban részesül./mti/

--

bb.6. mit ígér a televízió?

zs/ra la

1975. június 28.

kedden 20.00 órától a klasszikusok tévéfilmen sorozatban képernyőre kerül lessing drámája, az emilia galotti tévéfilmváltozata.

szerdán megkezdik a szojuz-apollo című 4.részes riportmüsört, amely részletesen ismerteti az ürprogram első nagy nemzetközi együttműködését. az első összeállításban szentgyörgy mérnök-őrnagy, bemutatja a stúdióban eredeti méretarányban felépített szovjet és amerikai űrhajót. a negyedik műsorra július 17-én élő adásban kerül sor, amikor a szojuz és a pollo űrhajót összekapcsolják és a két amerikai űrpilóta átszáll szovjet kollégáikhoz.

utána bemutatják szuhovo-kobilin: ügyes ügyek című kétrészes tévéjátékának első részét. a multszázadbeli klasszikus drámairól mulatságosan szomorú képet fest a kor oroszországról, a bürokráciáról, megvesztegethetőségről és hatalmaskodásról. 22.10-kor vetítik a csatarendet tartani c.kisfilmet, amely a sakk magyarországi történetét és gazdag képzőművészeti emlékeit mutatja be.

csütörtökön 20.00 órától kerül sor szuhovo-kobilin: ^{ügyes} ügyek c.tévéjátékának második részére. 21.30 - tól bemutatják az emberek fehérben c.dokumentumfilmet. ebben eredeti híradók és valóságosok alapján felidézik azt a hősi munkát, amit az orvosok végeztek a romokban heverő ország járvány-veszélyének leküzdésében, miként álltak helyt a multban és hogyan élnek, s dolgoznak napjainkban.

a 2.műsorban megemlékeznek a kitűnő zeneszerző és pedagógus weiner leó születésének 90. évfordulójáról. utána gauguin tahi-tiban c.amerikai filmet vetítik, melyet az eredeti helyszínen, a francia festő nyomdokait követeve forgattak.

/folyt.köv./

16

-4-

bb.6. / mit ígér ... folyt./ra

pénteken 20.05-től vetítik „a szép kék duna partján,, című osztrák filmet, a történet megismerteti 1934 nyarának gazdasági, társadalmi helyzetével, és azzal a mesterkedéssel, amellyel az osztrák nacionalisták heimwehr nevű fegyveres szervezete a német náci segítségével meg akarta bukztatni dollfuszt.

az ötszemközt c.sorozat következő vendége káldy zoltán evangélikus püspök. a 2.műsorban a nyári színházi esték sorozatban közvetítik cserhalmi imre-gulyás lászló: a világ közepe c.zenés játékát a györy kislalud színházbaól, felvételről.

szombaton délelőtt megkezdik déry tiber: felelet c.tévéfilm-sorozatának ismétlését. 9 óra 05 perctől az első két részre kerül sor. délután 18.45-től jelentkezik a szojuz-apollo riportműsor 2.része. este vetítik a tersánszky józsi jeno művéből készült magyar filmet, a kakuk marcit.

vasárnap délután vetítik a tábornok elvtárs c.szovjet filmet. 17.40-től láthatják a monsoreau felesége c.7 részes francia filmsorozat első részét, amely dumas regénye alapján készült kalandfilm a xvi.századi francia udvar életéből.

este a tévé iv-es stúdiójából hangversenyt közvetítenek. csajkovszkij:romeo és julia nyitányfantáziáját az mrt szimfonikus zenekara adja elő. vezényel: ondrej lenard. 21.40 - től jubileumi ökölvívó verseny döntőit közvetítik a sportcsarnokból, felvételről./mti/

--

-5-

bb 5. szoborcsinosítás szegeden

vid/um ká hgy

1975. június 28.

a szegedi dóm tér egyik nevezetessége a teret övező épületek árkádjai alatt elhelyezett nemzeti emlékcsarnok. a nyáron szegedre érkező turisták nap közben és a szabadtéri játékok előadásainak szüneteiben is sok ezren tekintik meg az ott elhelyezett mintegy száz szobrot, művészeket, történelmi személyiségeket, tudósokat, ábrázoló alkotásokat.

a nyári ünnepi hetek előtt kicsinosították a szobrokat. a délmagyarországi gázgyártó és szolgáltató vállalat 1. számú kiszervezési tagjai műszaki szakemberek irányításával szakszerűen letisztították a kőbe vésett, bronzba öntött alkotásokat. a fiatalok társadalmi munkájának értéke meghaladja a 40.000 forintot. /mti/

-. -

bb 7. tömegesen jelent meg a vargánya és a rókgomba a göcseji erdőkben

vid/um ká hgy

1975. június 28.

a csapadékos, ugyanakkor meleg, szinte trópusi időjárás hatására a göcseji erdőkben tömegesen jelent meg a vargánya és a rókgomba, több más ehető gombafajttal együtt. az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat összesen mintegy 150 mázsa szárított vargánya és 100 mázsa vegyes gomba felvásárlására számít. a tartósított gomba egy részét exportálják. /mti/

-. -

bb 8. új mesterséges tó mezőkövesd határában

vid/um ká hgy

1975. június 28.

borsodban a rakacai, a lázbérci és a geleji víztárolók után megkezdtek a negyedik, egyben a megye legnagyobb mesterséges távának tervezését. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság mezőkövesd és bogács között, a hór patak völgyében alakítja ki az új mesterséges tavat. a völgy-szűkületben, a két hegyoldal között, mintegy ezer méter hosszú és nyolc méter magas gátat építenek, amellyel kilenc millió köbméter vizet tudnak felfogni.

/folyt.köv./

- 6 -

1/b

bb 8. /új mesterséges ...folyt./um

a hór patak évtizedenként átlag háromszor okoz árvizet, amely mezőkövesd egyes lakott részeit is elönti. a gát megépítésével az árvízveszélyt megszüntetik. a víztárolóból a tervek szerint kétezeröttszáz hektár mezőgazdasági területet tudnak majd öntözni.

a kétszáz hektáros vízfelület a táj arculatát is megváltoztatja. a mesterséges tó környékét üdülőövezetté alakítják ki, amely kapcsolódik majd a reumatikus megbetegedések gyógyítására alkalmas mezőkövesdi gyógyfürdő-övezethez. a tó alkalmas lesz vízisportokra, valamint horgászatra is.

az új mesterséges tó kivitelezését a tervek szerint a következő öt éves tervben kezdik meg. /mti/

-. -

bb 9. a munkásszálláson lopott - egy évi szabadságvesztés

i bc/g g um zs la

1975. június 28.

rostás árpád, 21 éves tiszakarádi lakos a x. kerületi keresési úton egy munkásszálláson, ahol lakott, a késő esti órákban átment egy másik szobába, ahol akkor senki sem tartózkodott. lefeszítette a lakatpántot egy szekrényről, s rádiót, karórát, zakót, inget, 5 doboz cigarettát, golyóstoll-betéteket tulajdonított el. zsákmányát két részletben vitte el. amikor másodszor járt a helyiségben, a pántot lefeszítette egy másik szekrényről is, de abból semmit sem tudott elvinni, mert közben megérkezett a szoba egyik lakója. a lopott holmi közül a rádiót tartozása kiegyenlítéséül átadta egy másik, ott lakó férfinak, s azt hazudta neki, hogy a készüléket a vonaton lopta. az illető ennek ellenére átvette, s magával vitte a rádiót.

a központi kerületi bíróság rostás árpádot egy évi szabadságvesztésre, orgazda társát pedig 500 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

-. -

- 7 -

1/b

bb.10. a begyűjtő vállalatok is felkészültek a vasgyűjtési akcióra

1 ol./gg/ce/ok hgy 1975. június 28.

a kohászat idei terve a tavalyinál 3 százalékkal több acél termelését írja elő, s ennek túlteljesítését vállalta a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben. a kohászatnak tervei túlteljesítéséhez több alapanyagra van szüksége és ezért mintegy 50.000 tonna többlet-vashulladékot igényelt. a kisz központi bizottsága a napokban felhívást intézett a kisz-szervezetekhez és az ifjúkommunistákhoz, amelyben felszólította a fiatalokat, hogy társadalmi munkában, kommunista műszakok szervezésével gyűjtsék össze az üzemekben, szövetkezetekben elfekvő vas- és színesfém hulladékot, ezzel is elősegítve a kohászat többletvashulladék igényének kielégítését. a cél: terven felül legalább 40.000 tonna vashulladék összegyűjtése.

az akcióval kapcsolatban a nagy begyűjtő vállalatok egyikénél a méh trösztnél elmondották, hogy a 40-50 ezer tonna vashulladék igen jelentős mennyiség, már csak azért is, mert a szervezett folyamatos gyűjtés során eddig évente mintegy 1.100.000 tonna vashulladékot gyűjtöttek be, tehát az igényelt többletmennyiség csak akkor lesz tényleg többlet, ha ezen a tetemes tételen felül jelentkezik. ehhez viszont az szükséges, hogy most olyan vasanyagokat tárjanak fel és gyűjtsenek össze, amelyek egyébként a szervezett gyűjtésből kimaradnának. ilyenek a vállalatoknál, szövetkezeteknél, műhelyekben, udvarokon elfekvő anyagok, régi gépek stb.

a kisz fiatalok a vashulladék gyűjtése közben, részben a vashulladékkal egybeépítve, színes fémhulladékot is találnak majd az üzemekben. mivel a színesfém igen értékes, többnyire csak import útján beszerezhető nyersanyag, jelentős népgazdasági érdek, hogy az akció során a színesfém-hulladékokat is összegyűjtsék. a színesfém-kohászat minden mennyiségű és minőségű színesfém-hulladékot fel tud használni.

/folyt.köv./

- 8-

7.45/ok

g20

10

bb.10./ a begyűjtő 1. folyt./ok

a kisz-fiatalok munkája csak akkor lesz eredményes, ha ahhoz a vállalatok gazdasági vezetése hathatós támogatást nyújt, gyártakaritás elrendelésével, rendkívüli selejtezések lebonyolításával stb. ahhoz, hogy a kohászat az összegyűjtött vas-, illetve színesfém-hulladékot másod-nyersanyagként fel tudja használni, a hulladékot a szabványoknak megfelelő minőségben kell megkapnia, s ezért nagyon fontos, hogy már az összegyűjtés során külön halmokba kerüljenek a különböző vas- illetve színesfém-hulladékok. a vállalatoknál, szövetkezeteknél általában a hulladék-felelősök ismerik a minőségi követelményeket. de ha a vállalatok igényt tartanak rá, vashulladékot illetően a kohászati alapanyaghasznosító közös vállalat, a színes fémhulladékokkal kapcsolatban a méh és a metalloglobus szívesen ad szaktanácsot, szükség esetén a gyűjtés napjára szakembert is.

a 40-50 ezer tonna vas- és színesfém hulladék elszállítása és feldolgozása a begyűjtő vállalatokat is rendkívüli feladatok elé állítja, megoldásukhoz nagyfokú szervezettség szükséges. a begyűjtő vállalatok ezért arra kérik a kisz szervezeteket, hogy jóelőre beszéljék meg az akció lebonyolításának időpontját. erre azért is szükség van, hogy a begyűjtő vállalatok korlátozott szállítási kapacitásukat kellően ütemezzék s a zavartalan elszállítást biztosítani tudják.

elmondották azt is, nagyon nagy segítséget jelentene, ha a vállalatok, szövetkezetek vállalnák, hogy fuvardíjtérítés ellenében az összegyűjtött vas- és színesfém hulladékot a begyűjtő vállalatok telephelyére szállítják, vagy diszpozíciójára vagonba rakják.

a begyűjtő vállalatok azt kérik a máv, a volán és a cél-fuvarozó vállalatok gazdasági vezetésétől és kisz szervezeteiktől, hogy vagonok, tehergépkocsik, rakodógépek rendelkezésre bocsátásával segítsék elő az akció sikerét.
/folyt.köv./

- 9-

7.55/ok

g20

10

bb.10./ a begyűjtő 2. folyt./ok

a vas- és szinesfém gyűjtési akció július 1-től szeptember 15-ig tart, és csak az üzemekre, szövetkezetekre korlátozódik, mert a lakóterületeken a későbbiekben kerül sor hasonló akcióra./mti/

..-

bb.11. tsz-óvoda városföldön

vid/ká/ok hgy

1975. június 28.

a városföldi dózsa tsz központjában új, 50 személyes napközis óvoda épült. a tanyai óvodát július végén nyitják meg. zömmel azoknak a szövetkezeti családoknak a gyerekei járnak a szép óvodába, akik a tsz-központ új üzemi lakótelepére költöztek az utóbbi években. a kicsinyikkel két szakképzett, óvónő foglalkozik majd. a gyermekintézményt a kecskenétráz közeli városföldi tsz teljesen saját erejéből építette és rendezte be, összesen mintegy kétmillió forint költséggel, s gondoskodik a fenntartásról is./mti/

...-

bb.12. zajtalan szövőde - ragadókaros szövőgépekkel

vid/ká/ok hgy

1975. június 28.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál a két alapvető problémát - a zajártalom nélküli munkát, s a létszámmövelés nélküli termelékenység emelést új típusú gépek üzembe helyezésével kívánják megoldani. kísérletképpen két külföldi gyártmányú, zajtalan működésű szövőgépet szereztek be. ezeknél a nagy zajt okozó vetélő helyett ugynevezett ragadókarok képezik a szövet keresztzálait: az egyik kar átnyújtja, a gép másik oldalán lévő kar pedig átveszi a fonalat. ilyen módon csendesen, s egyben gyorsabban készül a szövet. a fordulatszámnövelést, a termelékenység javítást elősegíti, hogy az új típusú berendezések kiméletesebben bánjanak a fonallal. így azok nem szakadnak, mindemellett nincs szükség vetülékcsévézésre, tehát egy művelet a munkából kimarad. mindezek eredményeként egy dolgozó másfélszer annyi szövetet készíthet ugyanannyi idő alatt, mint azelőtt.

a kísérletet az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagilag is támogatja. az együttesen három millió forint értékű berendezések egyikének szerelését már megkezdték./mti/

..-

8.00/ok

- 10 -

920

bb 13. új autóbuszjáratok a fővárosban

i don/ny -hgy

1975 június 28

a budapesti tömegközlekedés helyzetének javítására a következő napokban újabb autóbuszjáratokat indít a budapesti közlekedési vállalat. július 1-én üzemkezdettől a xx.kerületi erzsébet tér és az országos gumiipari vállalat között 66-os jelzéssel járnak majd a buszok. az új kocsik indításával egyidejűleg a 66/a és a 66/b jelzésű buszok közlekedtetését megszüntetik. a bkv a 66-os jelzésű buszhoz új megállót létesít az ócsai úton, a vörös október tsz bekötő útja előtt, mindkét irányban. az első kocsi az erzsébet térről 4.50 órakor, az országos gumiipari vállalat elöl pedig 5.15 órakor indul; az utolsó kocsit az erzsébet térről 23.00 órakor a gumiipari vállalat elöl pedig 23.25 órakor indítják.

a bkv július 5-én üzemkezdettől 79-es jelzéssel újabb autóbuszjáratot indít soroksári ut végállomás - kvassay ut - nagyvásártelep - kvassay ut - szabadkikötő ut - corvin ut - jókai ut - kossuth lajos utca - szabadkikötő ut - kvassay ut - nagyvásártelep - kvassay ut - soroksári ut végállomás körirányú forgalmi útvonalon. az első kocsit a soroksári uti végállomásról 3 órakor, a kossuth lajos utcából 3.11 órakor; az utolsót a soroksári utról 22.30 órakor, a kossuth lajos utcából pedig 22.41 órakor indítják. július 4-étől a 22-es jelzésű villamost pótló „k„ jelzésű autóbuszok nem járnak. a 79-es jelzésű buszra természetesen a villamos-viteldíj nem érvényes. az ezen az útvonalon utazók figyelmét felhívja a bkv, hogy július havi bérleteiket ennek megfelelően vásárolják meg./mti

..-

bb 14. felhasználható 11 órakor!

velencébe utazott az operaház balettkara

t ro/mm/ny hgy

1975 június 28

szombaton külön-repülőgéppel velencébe utazott a magyar állami operaház balettkara. a 160 fős társulat az unesco védnöksége alatt „, velence megmentéséért„ rendezett előadássorozaton lép fel. vendégszerelésükről az elutazás előtt lukács miklós kossuth-dijas karmester, az operaház igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

/folyt köv/
9.30/ny

-11-

181020

bb 14. / velencébefolyt/ny

- a világ 12 legjobbnak vélt balettegyüttese között hívtak meg bennünket. a történelmi városban háromszor lépünk fel: két alkalommal a teatro la feniceben, ahol pál tamás vezényletével seregi lászló-hidas frigyos ,, csontváry balettjét,, a ,, cédrus,, -t adjuk elő; ezenkívül velence egyik hangulatos terén, a campo di getton, ahol a gajanén kívül több kettősből álló koncertműsort viszünk színre. ez utóbbi előadásunk érdekessége, hogy - a tér nagysága miatt - magnetofon szolgáltatja majd a zenei kíséretet.

- a nemescélu előadás-sorozatban szovjet és ndk-beli balett-társulatok mellett fellép a híres bejart balett, ezenkívül angol, francia, amerikai, japán, fülöp-szigeti és szenegáli együttes ad izelítőt művészetéből. ami az operaház balettkarát illeti, nyári szeplésünk ezzel még nem ér véget, hiszen hazaérkezésünk után nem sokkal indulunk a dubrovnik fesztiválra. ott fráter gedeon karmester vezényletével két alkalommal a spartacust, egy alkalommal a bach e-dur hegedűversenyéből, a tűzmadárból és a csodálatos mandarinból álló koncertműsort adjuk elő./mti/

-.-

bb 15. felhasználható 11 órakor!

fogorvos doktorokat avattak

t ro/mm/ny hgy 1975 június 28

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa szombaton az erkel színházban ünnepélyes doktoravató tanácsulést tartott, amelyen képviseltette magát az egészségügyi minisztérium és az orvoségeszségügyi dolgozók szakszervezete is. dr. antoni ferenc rektor üdvözölte a megjelenteket és a doktorrá avatandó jelölteket.

az eskütétel után dr. berényi béla, az egyetem fogorvos-tudományi karának dékánja avatta doktorrá a 118 jelöltet; nevükben dr. hably csilla mondott köszönetet, s ígérte, hogy minden tehetségükkel, tudásukkal és erejükkel szolgálják majd a tudományt, az egészségügyet.

ezt követően dr. antoni ferenc rektor szólta fiatal dokortársaihoz, felhívta figyelmüket arra, hogy a gyógyítás hivatásának gyakorlásához elengedhetetlen a folyamatos önművelés, s az ismeretek szüntelen gyarapítása./mti/

9.35/ny

-.-
-12-

161030

bb.16. a bkv

mm/ok hgy

1975. június 28.

értesíti az utazóközönséget, hogy vasárnaptól a hév szentendre vonalán a iii. kerületi szépvölgyi utnál - mindkét irányban - új megállót helyet üzembe. közli továbbá, hogy június 30-tól július 3-ig minden éjjel 22 órától 4 óráig a xiv. kerület erzsébet királyné uti vágányépítési munkák miatt mexikói ut és ujjalota között - június 30-tól július 3-ig minden éjjel 22 óra 30-tól 4-óráig - a margithidon végzendő mérési munkák miatt marx tér és moszkva tér között villamos viteldijjal autóbuzsokat közlekedtet./mti/

-.-

bb.17. rendőrségi hírek

mm/ok hgy

1975. június 28.

dévaványán az árpád uton erdős lajos 77 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárral féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé hajtott, amely halálra gázolta.

vésztfő községben a közuton vigh imre 30 éves büntetett előéletű máv-váltóór komádi lakos egy lopott tehergépkocsival elütötte a kerékpárja mellett haladó farkas jánosné 43 éves téeszttag helyi lakost, aki súlyosan megsérült. vigh imre a baleset után a tehergépkocsival felhajtott a gyalogjárdára, egy házfalnak ütközött, majd gyalog elmenekült. a rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett indult ellene eljárás.

nyékládházán egy utkereszteződésben fehér gábor 22 éves gépjárművezető kisvarsányi lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és a gyalogátkelőhelyen halálra gázolta toth józsef 74 éves nyugdíjas miskolci lakost. eljárás indult a tehergépkocsivezető ellen.

szabolcs-szatmár megyében nyirpazony és nyirtura között rácz vilmos 24 éves téeszttag orosi lakos kerékpárjával a szembejövő személygépkocsi elé hajtott, amely elütötte. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

/folyt.köv./

9.40/ok

161030

- 13 -

bb.17./rendőrségi...../ 1. folyt./ok

budapesten a nyugati pályaudvaron egy kiinduló személyvonatra felugrott csorba józsef 24 éves kubikus budapesti lakos, visszaesett, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt.

komárom megyében agostyán községben a kossuth utca 14 számú ház építésénél egy lecsuszott betongerenda ráesett harmann jános 40 éves kőműves helyi lakosra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult.

pest megyében kosd község határában kányási lajos 23 éves segédmunkás helyi lakos fürdés közben a cselőtepusztai patakba fulladt./mti/

--..--

bb.18. nyerges sándor

mm/ok hgy

1975. június 23.

nyugdíjas, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 2-án délelőtt 10 óra 15 perckor lesz a csepeli temetőben.

mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/

--..--

- 14 -

T61030

bb.19. aratás péter-pálkor

i jf/pá/ie/ok hgy

1975. június 28.

péter-pál előtt egy nappal, szombaton az igazi aratási idő kedvezett a betakarításnak. idén az aratás lényegében a hagyományoknak megfelelően péter-pálkor indul.

a napsütéses, száraz idő, az enyhe szél felszárítja és érleli az 1,7 millió hektáron termesztett kalászosokat. az elsőként beérett őszi árpa nedvességtartalma 13-14 százalék, tehát mindenképpen megfelelő, úgyhogy nincsen szükség mesterséges szárításra. az őszi árpát az alföld és a dunántul déli részén teljes ütemben vágják, az északabbra fekvő területeken egy-két nap múlva indítják mindenhelyre a kombájnokat. a buza betakarítását az érésben előbbre lévő déli országrészekben a jövő hét első napjaiban kezdik, másutt július 5. és 8. körül lesz általános az aratás.

idén 15 ezer kombájn dolgozik a gabonaterületeken, kétezerrel több, mint az elmúlt évben. a traktorpark is megnőtt, 3 000-rel gyarapodott, úgyhogy nem okoz gondot a termés szállítása. az új traktorokhoz kellő számú pótkocsit is vásároltak az üzemek.

a gabona tröszt vállalatai felkészültek a termés fogadására. egyelőre nagyobb szállítmányokat még nem vettek át, az őszi árpát ugyanis többnyire saját felhasználásra, állataik takarmányozására termesztik a gazdaságok.

az aratásnál - a mém illetékeseinek tájékoztatása szerint - rendszeresen tartanak munkavédelmi és tűzrendészeti ellenőrzéseket. a munkába állított kombájnok műszaki állapotát már korábban felülvizsgálták. hasonló tűzrendészeti ellenőrzéseken esnek át folyamatosan a traktorok is./mti/

--..--

10.55/ok

T61145

- 15 -

bb.20. Lottó-sorsolás

pá/ie/ok hgy

1975. június 28.

hétfőn tartják a népstadion sajtótermében a júniusi Lottó-szelvények havi tárgnyereménysorsolását. a főnyeremények: két zsiguli személygépkocsi és öt darab 80 ezer forintos lakberendezési utalvány. összesen 1140 nyereménytárgyat sorsolnak ki a sorsoláson a 24. játékhet szelvényei vesznek részt.

összeállították a július havi sorsolási naptárt is. eszerint 4-én Győrben, 11-én Balatonlellén, 18-án Agárdon és 25-én Hajdusoboszlón sorsolják a nyerőszámokat. a havi tárgnyereménysorsolást július 28-án tartják Budapesten./mti/

-..-

bb.21. halálos közlekedési balesetek

pá/ok hgy

1975. június 28.

viii. kerület, József körút és Rákóczi tér kereszteződésében egy 4-es jelzésű villamos elütötte dr. Lécai Károly 77 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

egy hév-szerelvény halálra gázolta Mészáros Ilona 57 éves nyugdíjas, budapesti lakost a XX. kerület, Dózsa György ut és Serény utca kereszteződésében. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-..-

bb.22. új gyógyszerár a tsz segítségével

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

új gyógyszerárakkal gazdagodott a Vas megyei Ostffyasszonyfa. a kétszintes épületnek földszintjén alakították ki a korszerű gyógyszerárát, az emeleten pedig szolgálati lakások kaptak helyet. az új létesítmény építését a helyi termelőszövetkezet 420 ezer forinttal, a lakosság pedig jelentős értékű társadalmi munkával segítette. az új gyógyszerár átadásával megoldódott a cserhádi tájegység lakosságának gyógyszerellátása.

/mti/
11.00/ok

-..-
- 16 -

Tóth

bb.23. térszene, kiállítások, folklór műsor a soproni ünnepi hetek szombati programjában

vid/ok hgy

1975. június 28.

az üdülőkkel, kirándulókkal, az ünnepi hetek rendezvényeire érkező rokonokkal, ismerősökkel együtt több mint 5 ezer vendég tartózkodott szombaton Sopronban. a péntek esti ünnepélyes megnyitó után szombaton az események egymást követték. hatalmas tömeg hömpölygött már kora délelőtt a Lenin körúton, amelynek egyik szakaszán kibontották a középkori várfalat. itt adott térszenét a magyar néphadsereg központi zenekara.

a budai várnegyed után Sopron középkori belvárosában található a legtöbb műemlék. a középkori hangulatot árasztó utcákat, már a koradélelőtti órákban ellepték az ország minden részéről érkező turistacsoportok.

a Lisz Ferenc művelődési központban megnyílt a Rábaköz népművészetét bemutató kiállítás, s ugyanott kapott helyet a soproni ruhagyár termékbemutatója is. a fertőrákosi kőfejtőben ugyancsak szombaton szabadtéri szoborkiállítás nyílt.

i n n e n : f e l h a s z n á l h a t ó 20 órától!!

este „magyar képeskönyv”, címmel látványos folklór műsor volt a Petőfi színházban. az aranydiplomás győri Rába Népi Együttes lépett közönség elé./mti/

-..-

bb.24. diplomaosztó ünnepség Körmenyden

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

Szombaton tartották meg a diplomaosztó ünnepséget Körmenyden, a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem Mezőgazdasági Gépészet-i főiskolai karán. a rendezvényen, amely a járási székhely és a környék ünnepévé is vált, a szülőknél, nagyszámú érdeklődőn kívül részt vettek a végzett hallgatók leendő munkahelyeinek, tsz-einek, állami gazdaságoknak vezetői, képviselői is. /folyt.köv./

- 17 -

11.25/ok

Tóth

bb.24./ diplomaosztó 1. folyt./ok

az ünnepséget dr. Janik József kandidátus, a főiskolai kar igazgatója nyitotta meg, majd Korosa Tibor igazgató helyettes köszöntötte és látta el hasznos utraivalóval a végzősöket.

az egyetem főiskolai karán a gépjavító, valamint az üzemgépészti szakon az idén hetvennyolcan végeztek. valamennyiüket várja már a munkahely. az új üzemmérnököknek dr. Belák Sándor, az egyetem rektora adta át a diplomákat./mti/

-.-

bb.25. 6 ezer tonna nyersvas és 2500 tonna acél terven felül diósgyőrből

vid/kz/ok hgy 1975. június 28.

határidő előtt három nappal szombatra teljesítette fél-éves tervét a diósgyőri Lenin kohászati művek nagyolvasztó és acélmű gyáregysége. a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyt folytatva, a két gyáregység dolgozói július elejéig 6 000 tonna nyersvasat és 2500 tonna acélt gyártanak terven felül./mti/

-.-

bb.26. kapuzárás az országos természetvédelmi és madártani táborban

vid/kz/ok hgy 1975. június 28.

szombaton egyhetes kutatómunka után bezárta kapuit tiszabercelen az országos természetvédelmi- és ornitológiai tábor. a magyar madártani egyesület tiszavasvári herman-otó csoportja által szervezett táborban hazai és csehszlovák szakemberek, továbbá amatőr „madarászok”, végeztek tudományos megfigyeléseket, gyűjtötték a környék madárvilágára vonatkozó adatokat. megfigyelték egyes madárfajok vonulását, élettani sajátosságait. többszáz madarat meggyűrűztek, s feltérképezték a tiszamenti élővilágra jellemző madarak költési helyét, előfordulását.

a táborlakók megfigyelései, statisztikai értékes adatokkal egészítik ki a tiszavidéki biológiai, ornitológiai kutatásait./mti/

11.35/ok

-.-
- 18 -

bb.27. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése

vid/kz/gné/ok hgy 1975. június 28.

szombaton sátoraljaujhelyen megnyílt a magyar földrajzi társaság 23. vándorgyűlése. az ülésen a zempléni hegység ásványkincseiről és azok hasznosításáról hangzottak el előadások. az előadók rámutattak, hogy a felszabadulás óta a zempléni hegységben jelentős mennyiségű ásványt, többek között kaolint, dentonitot és perlitet tártak fel és bányásznak. a nyersanyagból jelentős mennyiséget exportálnak is.

a vándorgyűlés záró plenáris ülésére vasárnap ugyancsak sátoraljaujhelyen kerül sor. ezen egyebek mellett a tokaj-hegyaljai borvidék rekonstrukciójáról is szó lesz./mti/

-.-

bb 28. diplomáciai hír

pá/ny hgy 1975 június 28

kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, és Lázár György, a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta Sztóio Sztanoevet, a bolgár népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, aki június 28-án végleg elutazott Budapestről./mti/

-.-

bb 29. oklevél-osztó ünnepség a kertészeti egyetemen

k jf/pá/ny hgy 1975 június 28

szombaton oklevél-osztó ünnepséget rendeztek a kertészeti egyetemen. dr. Somos András, az egyetem rektora 107 okleveles kertészmérnöknek, 40 tartósítóiipari mérnöknek és 77 tartósítóiipari üzemmérnöknek adta át a diplomát. a végzett mérnökök legnagyobb részt termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és élelmiszeripari üzemekben helyezkednek el. lényegesen több állás várja őket, mint ahányan diplomát szereztek./mti/

11.45/ny

-.-
-19-

Td1200

bb.30. hazaérkezett mozambikból a magyar párt- és kormányküldöttség

pá/zs/ok hgy

1975. június 28.

visszaérkezett budapestre a magyar párt- és kormányküldöttség, amely borbándi jánosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a mozambiki népi köztársaság kikiáltása alkalmából rendezett lourenco marques-i ünnepségeken. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter és rácz pál külügyminiszterhelyettes fogadta./mti/

-..-

bb.31. új vágóhidat avattak pécsen

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

pécsen ünnepséget tartottak szombaton a magyar husipar államosításának 25. és a pécsi közvágóhid alapításának 75. évfordulója tiszteletére, s ebből az alkalomból helyezték üzembe az új, korszerű mecsekaljai vágóhidat. regős béla, a husipari tröszt műszaki igazgatója emlékezett meg a kettős évfordulóról és avatta fel az 1800 négyzetméter alapterületű, két szintes, magas fokozatú gépesített vágócsarnokot. baranya az ország egyik legnagyobb sertés- és szarvasmarha-tenyésztő megyéje, s az utóbbi években bekövetkezett robbanásszerű termelésnövekedés szükségessé tette a pécsi husüzem rekonstrukcióját. a mintegy háromszáz millió forintos program első szakasza valósult meg az új vágóhid üzembeállításával. kapacitása kétszerese a réginek: óránként 120 sertést és 30 szarvasmarhát tudnak feldolgozni, mégpedig lényegesen kedvezőbb körülmények között, mint korábban. nagyobb a termelékenység, jobb a munkafeltételek és csökkent a nehéz fizikai munkák köre. egyelőre egy műszakban dolgoznak a munkások, később - az üzem tökéletesebb kihasználása végett - áttérnek a két műszakos termelésre. a rekonstrukció következő szakaszában nagykapacitású hűtőházat épít a husipari vállalat. a terv szerint 1977 végére teljes egészében megvalósul a rekonstrukciós program és létrejön az ország egyik legkorszerűbb husüzeme, amely hosszú távon is kielégíti majd a növekvő lakosságú pécs és a mecseki iparvidék fogyasztóinak szükségletét./mti/

-..-
- 20 -

12.10/ok

161330

bb.32. szombaton hazaérkezett

mm/ie/ok hgy

1975. június 28.

genfből nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes, aki részt vett a nemzetközi munkaügyi szervezet 60. konferenciáján és a szervezet igazgató tanácsának ülésén./mti/

-..-

bb.33. közlekedési balesetek

pá/ok hgy

1975. június 28.

dombóvár határában dömöcsök nándor 21 éves géplakatos, helyi lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak, amelyen a lovaskocsi hajtója, szilvási lajos, 49 éves fuvaros szabálytalanul, zseblámpáját kézben tartva világított. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. eljárás indult a lovaskocsi hajtója ellen.

fonyód-bélatelep határában csondor ferenc 22 éves segédmunkás, tornyiszentmiklósi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely halálra gázolta.

dunaszentgyörgy külterületén németh rudolf, 31 éves vájár, komlói lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben nekiütközött a baloldalon álló tehéngépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül tollár sándorné, 39 éves szénmíntaszedő, komlói lakos a helyszínen, tollár sándorné 19 éves betanított munkás, komlói lakos kórházba szállítás után meghalt. tollár sándor 42 éves diszpécser és tollár józsef 18 éves segédmunkás, komlói lakosokat, valamint a személygépkocsi vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba.

karcag határában tárnoki ferenc 31 éves segédmunkás, bőkönyi lakos féktávolságon belül figyelmetlenül lépett egy személygépkocsi elé, amely halálra gázolta./mti/

-..-

12.25/ok

161330

- 21 -

bb.34. időjárásjelentés

ok hgy

1975. június 28.

a meteorológiai intézet jelenté 12. órakor:

tovább tart a meleg idő

a szovjetunió európai területének északi részén, finnországon, a balti-tenger térségében, valamint az alpoktól északra fekvő 400-700 km. széles területsávon erősen felhős, több helyen esős, szeles az időjárás. máshol derült vagy csak mérsékelten felhős az ég, gyenge a légmozgás és csak szóróványosan alakulnak ki kisebb záporok. a nappali felmelegedés északnyugat- és észak-európában 4-8 fokkal gyengébb az évszaknak megfelelő átlagnál, máshol általában nem tér el 2-3 fokkal többel az átlagtól. az óceán északi része felől dél, délkelet felé áramló hűvös léghullámok zömme a következő 36 órában is a kárpáttól északra halad el, kisebb mennyiség azonban bejuthat belőlük a kárpát-medencébe.

hazánkban pénteken derült idő volt, 12-15 órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett. szombaton hajnalban a nyugati megyékben megnövekedett a felhőzet, sőt sopronból kis futó záport is jelentettek. reggelre országsszerte újra kiderült az ég. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-18 fok között alakult. szombaton délelőtt általában derült, néhány helyen, inkább csak a nyugati megyékben mérsékelten felhős volt az ég. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 24-28 fokig emelkedett. a balaton vizének hőmérséklete ugyanebben az időpontban síófoknál 25 fok volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,1 fok volt, a százéves átlagnál 3,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatu.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen záporral, zivattal. mészélt, napközben kissé élénkebb változó irányú, többnyire északi, északkeleti szél. hajnalban néhány helyen párás levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 26-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 450 cm, a viz hőmérséklete: 19,6 fok/mti/

bb.35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ok hgy

1975. június 28.

- 1./ az autóbuzsközelekedés 30 éve
- 2./ balatonkörnyéki muzeumok
- 3./ nemzetközi ifj. filmfesztivál
- 4./ középkori ezüstpénz-lelet
- 5./ szegedi szobrok
- 6./ a tv jövő heti programja
- 7./ vargánya
- 8./ mesterséges tó mezőkövesden
- 9./ munkásszálláson lopott
- 10./ vasgyűjtés
- 11./ tsz-óvoda
- 12./ ragadókaros szövőgépek
- 13./ új autóbuzsjáratok
- 14./ velencébe utazott az operaház balettkara
- 15./ fogorvosokat avattak
- 16./ a bkv közleménye
- 17./ rendőrségi hírek
- 18./ elhunyt nyerges sándor
- 19./ aratás
- 20./ lottó sorolás
- 21./ balesetek
- 22./ gyógyszerár ostffyasszonyfán
- 23./ térzene sopronban
- 24./ diplomaosztás körmenden
- 25./ nyersvas terven felül
- 26./ kapzárás az ornitológiai táborban
- 27./ a földrajzi társaság vándorgyűlése
- 28./ diplomáciai hír
- 29./ oklevél osztás a kertészeti egyetemen
- 30./ hazaérkezett a mozambikban járt küldöttség
- 31./ új vágóhid pecsett
- 32./ hazaérkezett genfből nagy imre
- 33./ balesetek
- 34./ időjárás
- 35./ hírjegyzék

/mti/

12.47/ok

- 23 -

161320

bb.36. diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán

t ro/tr/zs/ok hgy

1975. június 28.

szombaton tartották az évfolyamzáró ünnepséget a rendőrtiszti főiskolán. az ünnepségen megjelent németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, dr.garamvölgyi károly, oktatási miniszterhelyettes, körösi györgy rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és dr.szilbereký jení igazságügyminiszter-helyettes, s ott voltak a társ-fegyveres testületek -, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsergcsopórt képviselői is.

az öt évvel ezelőtt létrehozott - felsőfoku politikai és szakmai képzést nyújtó - főiskolán az idén 229-en végeztek, közöttük először olyan tisztek is, akik az igazgatásrendészet, illetve a büntetésvégrehajtás területén tevékenykednek majd. kónyi gyula belügyminiszterhelyettes ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- a rendőrtiszti főiskola feladata, hogy a szocializmus ügyének szolgálatára egyre magasabb foku politikai képzettséggel, szakmai hozzáértéssel, forradalmi éberséggel, általános műveltséggel, hivatástudattal felvértezett tiszteket neveljen. a most végzett hallgatók tanulmányi eredményikkel, szorgalmukkal és fegyelmezettségükkel is bebizonyították, hogy érettek a tiszti hivatás gyakorlására. munkájuk során állandóan gondoljanak arra, hogy felelősséggel tartoznak népünknek, munkásosztályunknak. segítsék elő mindazoknak a feladatoknak a megoldását, amelyek a társadalmi és gazdasági élet változásaiból, a szocialista államélet fejlődéséből, a köztörvényi bünüldözés megelőzéséből, leleplezéséből a belügyminisztérium szerveire hárulnak.

ezt követően felolvasták benkei andrás belügyminiszter diszparancsát, amelyben dicséretben részesítette és példaképpül állította a személyi állomány elé a hét vörösdiplomát szerzett tiszteket: dévai mihály, szabó ferenc és várnai lászló századosnak, forgács lajos, magyari andrás, molnár kálmánné és pető zoltán főhadnagynak kónyi gyula adta át a vörösdiplomát. a rendőrtisztek nevében pető zoltán mondott köszönetet a tanároknak áldozatos oktató-nevelő munkájukért. az ünnepség az internacionálé hangjaival, majd a friss diplomások diszmene-tével ért véget./mti/

13.35/ok

10/1400

- 24 -

bb.38. hazaérkezett a gazdasági küldöttség portugáliából

tr/ie/ok hgy

1975. június 28.

hazaérkezett portugáliából a dr.juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes által vezetett gazdasági küldöttség.

a delegáció megtekintette a lisszaboni nemzetközi vásárt és tárgyalásokat folytatott a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. dr.juhár zoltánt fogadta portugália tervezési és koordinációs minisztere, megbeszélést folytatott a külkereskedelmi, az iparügyi, valamint a mezőgazdasági és halászati miniszterrel, továbbá az idegenforgalmi államtitkárral. a megbeszéléseken kölcsönösen kifejezésre juttatták törekvésüket a két ország közötti gazdasági kapcsolatok elmélyítésére. a felek megvizsgálták a kétoldalú árucsereforgalom növelésének s az ipari kooperációk fejlesztésének lehetőségét. egyetértettek abban, hogy az ősz folyamán megtartják az ez év januárjában megkötött magyar-portugál hosszulejártu gazdasági megállapodásban előírányozott vegyesbizottság első ülését. portugália részt vesz az őszi bnv-n, a magyar kereskedelmi kamara és a portugál fejlesztési alap szervezésében októberben lisszabonban szimpoziómot tartnak magyar gazdasági szakértők részvételével, akik tájékoztatást adnak a magyar gazdaságról és az együttműködés lehetőségeiről.

a küldöttség vállalati szakértői eredményes piackutatást végeztek portugál fogyasztási cikkek /textiliák, bőr-árúk, elektromos szerelési anyagok, vasipari tömegcikkek, hal- és gyümölcskonzervek, gyümölcslevek,ogyoró stb./ vásárlására vonatkozóan és kezdetként mintegy félmillió dollár értékű portugál termék ezévi behozatalára írtak alá szerződéseket portugál exportóri cégekkel./mti/

-.-

13.45/ok

10/1400

- 25 -

bb.37. a pótkávék és egyes konzervipari termékek fogyasztói árának változása

i jf/tm/ie/ok hgy

1975. június 28.

a szabad árformába tartozó pótkávék: a cikória-kávé, a családi keverék kávépótló és a zamat kávé - a malátakávék kivételével - és néhány, a iii. és a szabad árformába tartozó konzervipari termék /tölteni való paprika, ringli, szardalla-paszta, mustár, delicat 8. ételízestítő/ termelői és fogyasztói árát június 30-tól felemelték.

az áremelés a babkávékot nem érinti.

az intézkedés oka: a felsorolt termékek alapanyagainak, valamint a csomagolóanyagoknak a beszerzési ára magasabb lett. az áremelés mértéke a pótkávéknál átlagosan 22.5 százalék, a felsorolt konzervipari termékeknél pedig 20-30 százalék.

az új fogyasztói árat anyagtakarékossági okokból néhány termék csomagolásán csak később tüntetik fel. az új árakról a boltokban kifüggesztett hirdetés útján értesítik a fogyasztókat./mti/

bb 39. ötven vagon spárga exportra

vid/kz/ny hgy

1975 június 28

befejeződött a hűvös idő miatt hosszúra nyúlt spárgabetakarítás. a kedvelt főzeléknövényből, amelynek korlátlan tőkés piaca van, 50 vagonnyit továbbított a mezőtermék kecskeméti telepe exportra. az idén is tíz ország fogadta a magyar spárgát, amelynek - rendkívül kézimunka-igényessége miatt - csökken a termőterülete. a hófehér sipokat egyenként kell a fényvédő homok alól kiszedni, utánna kézzel válogatni és félkilós csomagokba kötegelni. a termék jól értékesíthetősége sürgeti a spárgaültetvények felújítását, bővítését. az évelő növény termesztésére a kiskert-gazdaságokat is ösztönzi majd a kereskedelem./mti

13.40/ny

-26-

Tbk 00

bb 40. az első buzarendek-aratják a buzát bács- kiskun megyében

vid/kz/ny hgy

1975 június 28

a hétfélig meleg és az enyhe légmozgás szikkasztja a gabonaföldeket, s így folyamatosan állhatnak munkába a betakarító gépek bács- kiskun megye őszi árpa tábláin, s a korán érő buzákban. szombaton már csaknem száz kombájn első utját ellenőrizték a szakemberek, s a próbavágás után csak ott folytatták az aratást, ahol nem süppedtek túlzottan a gépek. a duna menti termelősövetkezetekben az őszi árpán kívül megkezdték a korai buza, a libelulla vágását is. a fekete talaju bácskában még nem alkalmas kombájnolásra a gabona. a finis előtti napokat a gépek felkészítésére, ellenőrzésére fordítják a gazdaságok. próbaaratáson állítják be a kombájnok vágószerkezetét, s szerelik fel emelőszerkezetekkel, hogy a megdőlő gabonát is biztonsággal, szemvesztés nélkül csépelhessék a földeken./mti/

bb 41. diplomakiosztás a miskolci nehézipari műszaki egyetemen és négy tanítóképzőben

ö vid/kz/ny hgy

1975 június 28

szombaton tartották meg a diplomakiosztó ünnepséget a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a felsőoktatási intézmény diszudvarán rendezett ünnepségen ott voltak borsod megye és miskolc város párt-és tanácsi szerveinek képviselői, a nagyüzemek küldöttei, megjelent továbbá a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője.

dr. simon sándor, az egyetem rektora köszöntötte a megjelenteket, és bejelentette, hogy a magyar hallgatókkal együtt 17 vietnami diák is diplomát kap miskolci egyetemi tanulmányai befejeztével.

a bányász- a kohász- majd pedig a gépész kar dékánjának jelentése után dr. simon sándor rektor adta át a nappali tagozaton végzett 384 bányáskohó-és gépészmérnöknek a diplomát. ezuttal kapta meg kiváló tanulmányi eredményeiért és a közösségi életben tanúsított példamutatásáért - a „becsület diplomát”, az egyetem három végzős hallgatója.

szombaton zajlott le a diplomaátadás a bajai, a győri, a kaposvári és a sárospataki tanítóképzőben is. baján 69, győrött 174, kaposvárott 116, sárospatakon pedig 130 végzős hallgató kapott általános iskolai tanító képesítést. sárospatakon ezuttal már negyedik alkalommal ötvónői diplomát is adtak. ezt a nappali tagozaton 26-an, az estin pedig 50-en szerezték meg./mti/

13.50/ny

-27-

Tbk 00

bb 42. Lovastorna, díjugratás, hajtóverseny - megkezdődtek a hortobágyi nemzetközi lovasnapok

vid/kz/ny hgy

1975 június 28

szombaton a mátai lovaspályán szinpompás felvonulással megkezdődtek a 11. hortobágyi nemzetközi lovasnapok. a parádénak több mint tízezer nézője volt. nagyon sok külföldi turista is érkezett erre az alkalomra a hortobágyra.

a felvonulást a fogatok nyitották meg. közöttük volt a híres debreceni ötös fogat. a város száz esztendőös hintóját vontatta. a most felújított hintóval egykor ferenc józsefet is kocsikáztatták. a menetet a poni és a hortobágyi négyes ökörfogat zárta.

a diszes felvonulás után megkezdődtek a bemutatók és a versenyek. a fogatkarusszal után díjugrató csapat és egyéni verseny következett magyar, szlovák, lengyel és nsz-beli lovasok részvételével. nagy tapsot kaptak a hortobágyi csikósok ügyes és bátor mutatványaikért. valamennyien „szórén„ ülték meg a lovat. a debreceni népi együttes „népi lovasjátékok„ címmel mutatott be zenés táncos összeállítást.

a pusztán különös látványt erre az alkalomra közelebb hozták a versenyekhez: a hortobágy folyóhoz hajtották a nóniusz ménest, ott legel ezekben a napokban a szürke magyar gulya és a racka nyáj. a csárda pedig izes pusztai ételekkel várta a vendégeket. a kertjében bognácsban főzik a birkagulyást és a slambucot./mti/

--

bb 43. tudományos emlékülés dombóvárrott a dunántúli aratósztrájkok 70. évfordulóján

vid/kz/ny hgy

1975 június 28

az 1905. évi dunántúli arató-és cselédsztrájkok hetvenedik évfordulója alkalmából tudományos emlékülést tartottak szombaton dombóvárrott. a városi tanácsháza dísztermében lezajlott ünnepségen hunya istván, a medosz elnöke mondott megnyitót, majd megkezdődtek az előadások. az ülés szünetében megnyílt a dombóvári járás aratósztrájkjainak dokumentumait bemutató kiállítás. az emlékülés vasárnap emléktábla avatással folytatódik./mti/

--

13.55/ny

-28-

10/14¹⁰

bb.44. egy év alatt 108 munkáslakás sopronban

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

az országos takarékpénztár győr-sopron megyei igazgatósága és sopron város tanácsa a hét végén megállapodást kötött munkáslakások építéséről. eszerint 108 lakást építenek fel az akció keretében a város egyik legszebb helyén. valamennyi lakás építéséhez jelentős kölcsönt nyújtanak az üzemek. a 108 munkáscsalád a jövő év nyarán már be is költözik új összkomfortos, távfűtéses lakásába./mti/

--

bb.45. gálaműsor a népművészek színpadán

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

sikerrel zárta az első évadját a múlt év őszén kalocsán létrehozott népművészek színpada. a havonkénti előadásokon a kiskunsági, bácska vidéki népi együtteseken, népművészekon kívül az ország legkülönbözőbb vidékeinek legjobb öntevékeny népművészeti csoportjai mutatkoztak be kalocsán. a város ezzel mintegy elősegítette a dunamenti folklórfesztiválra való felkészülést is, amelyet az idén július 24-én ötödször nyitnak meg kalocsán és baján. a népművészek színpadának legsikeresebb együttesei szombaton délután gálaműsort adtak a kalocsai szabadtéri színpadon. a kalocsai népi együttesen kívül egyebek között a hajósi német, a hercegszántói délszláv, valamint a galgamácsai, a náprádfai, a polgári és a sióagárdi együttesek léptek fel./mti/

--

Fe l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

bb.46. szövetkezeti kulturális nap miskolcon

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

borsod megyei szövetkezeti kulturális napot tartottak szombaton a miskolci római sándor művelődési központban.

varga gábornénak, a borsod megyei tanács elnökhelyettesének megnyitója után 10 szövetkezet együttese, többek között a mezőkövesdi kossuth tsz pávaköre, a szentistváni gyermektáncoskar, a miskolci háziipari szövetkezet nőikara mutatta be nagyjából eredeti borsodi népdalokból népi táncokból illetve feldolgozásokból összeállított műsorát./mti/

--

bb.47. megjelent a fáklya legújabb száma

i ró/gné/zs/ok hgy

1975. június 28.

a vasutépítés története nem ismer ahhoz fogható vállalkozást, mint a bajkál-amur vasutvonal, amely a szovjetunió egyharmad részét szeli majd keresztül. az építkezés óriási emberi és anyagi eszközöket igényel - az ezzel kapcsolatos feladatokkal foglalkozik a fáklya című folyóirat most megjelent számának két - cikke is. a folyóirat „a nemzetközi léghő egészségesebbé tételéért”, címmel közli leonyid iljics brezsnyevnek, az szkp főtitkárának moszkvában tartott választási beszédét, „lenini békepolitika”, címmel pedig arról számol be, hogy miképpen választották a szovjetunióban a köztársasági legfelsőbb tanácsok és a helyi tanácsok küldötteit.

jurij nagibin, az ismert szovjet szépíró arról vall milyennek látja hazája internacionalista szellemben nevelkedett fiatalosságát. történelmi visszpillantás a zsukov marsall „emlékezések, gondolatok”, című írásából közölt részlet, amelyben a harminc évvel ezelőtti, a fasiszta németország felett aratott nagy győzelem tiszteletére tartott diszszemlélt eleveníti fel. színes írás olvasható a két város, szeged és egyessza testvérbarátságáról. érdeklődésre tarthat számot az a riport, amely zamercev tábornokról, budapest első városparancsnokáról szól. a fáklya új számában ezenkívül számos színes érdekes és tudományos jellegű ismeretterjesztő írás olvasható./mti/

felhasználható: 20 órától!

bb.48. husz éves a „kapos”, népi együttes

vid/kz/ok hgy

1975. június 28.

megalakulása 20. évfordulóját ünnepelte szombaton a dombóvári „kapos”, népi együttes, amelyet már háromszor tüntettek ki kiváló címmel, az évforduló alkalmából nyílt meg a városi tanács székházában a kapos vidék népművészetét bemutató kiállítás, a magyar néptánc kultúrát magas színvonalon reprezentáló együttes pedig ünnepi esten mutatta be műsorát./mti/

14.25/ok

- 30 -

bb 50. nyikolaj faggyejev sajtótájékoztatója a kgst ülésről

t sl/tr/ny ie hgy

1975 június 28

nyikolaj faggyejev, a kgst titkára szombaton a parlamentben tájékoztatta a hazai és a külföldi újságírókat a kgst xxix. üléséről.

- a tanácskozás olyan időszaban zajlott le - mondotta - amikor a kgst tagországokban befejezésükhöz közelednek az öt éves népgazdasági tervek. az ülésen a kormányfők kiemelték, hogy a tagországok gazdasága e tervidőszakban dinamikus és kiegyensúlyozottan fejlődött. országaink újabb lépést tettek előre a szocialista világrendszer gazdasági erejének növelésében, világgazdasági helyzetük erősítésében.

a kgst titkára rámutatott, hogy a kgst országokban az elmúlt négy évben emelkedett az anyagi javak termelése, korszerűsödött a népgazdaság szerkezete. a nemzeti jövedelem emelkedése lehetővé tette, hogy országaink következetesen megvalósítsák a nép életszínvonalának emelését célzó programjukat. ugyanakkor a kapitalista országok mélyreható gazdasági válságot élnek át inflációval, a háború óta eddig példanélküli munkanélküliséggel. természetes, hogy a szocialista közösség országait nem választja el - amint mondani szokás - „a kínai fal”, a világgazdaságtól. a kapitalista világban végbemenő folyamatok bizonyos hatást gyakorolnak országaink gazdasági helyzetére. ennek ellenére a kgst tagországok gazdasága, amely a szocialista tervgazdálkodás elveire, az országaink közötti széleskörű gazdasági és tudományos-műszaki együttműködésre épül, lehetővé teszi, hogy sikeresen oldjuk meg a kommunista és munkáspártok, valamint a kormányok által kitűzött népgazdaságfejlesztési feladatokat.

a kgst tagországok nemzeti jövedelme 1974-ben 6.4 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, az ipari termelés pedig mintegy 8.5 százalékkal nőtt. ugyanakkor a fejlett kapitalista országokban az előzetes adatok szerint mindössze 0.25 - 1 százalékkal emelkedett tavaly a nemzeti jövedelem.

a szovjetunió és a testvéri szocialista országok kemény harcot folytatnak a nemzetközi enyhülésért, s ez egyre érzékelhetőbb eredményeket hoz. ezek az eredmények kedvezően hatnak népeink alkotó munkájára, a szocialista közösség országai népgazdaságának további fejlesztésére, a világ valamennyi országával fenntartott sokoldalú kapcsolatok fejlesztésére.

/folyt köv/
14.30/ny

-31-

14.30/ny

bb 50. / nyikolaj faggyejev....1.folyt/ny

ezután a kgst ülészakon megtárgyalt legfontosabb kérdésekre tért ki. igen fontos eredmény például, hogy az ülészak elvi határozatokat fogadott el a tagállamok 1990-ig terjedő együttműködéséről a legfontosabb ágazatokban. ezek a határozatok elsősorban a fűtőanyag-, az energia-és a nyersanyagtermelő ágazatokban kialakult együttműködés fejlesztését szolgálják.

a kgst xxviii. ülészakának határozatai értelmében a tanács szervei kidolgozták a fűtőanyag-energia bázis továbbfejlesztésének, valamint az érdekelt európai tagországok egységes villamos energia rendszerének koncepcióját. a mostani ülészak megbízta a tanács szerveit, hogy e koncepció alapján dolgozzák ki az egységes villamos-energia rendszer általános hálózat-tervét, beleértve jugoszlávia energiarendszerének megfelelő közreműködését, és terjesszék azt a tanács xxx. ülészaka elé.

ny. faggyejev rámutatott, hogy a kgst tagországok és a kgst szervek figyelmének középpontjában az 1976-80-as évekre szóló népgazdasági tervek koordinációjának befejezése áll. az új tervidőszakra szóló tervek egyeztetésének minőségileg új vonása, hogy közvetlenül kapcsolódik a komplex-programhoz, szervesen illeszkedik a tagországok új ötéves terveiben megvalósítandó intézkedésekhez, valamint a gazdasági problémák két-és sokoldalú együttműködés alapján, komplex módon történő megoldásához. a tervkoordináció során az együttműködés már bevált formái és keretei között tovább fejlődött a berendezések és anyagok kölcsönös szállítása, napirenden van az érdekelt országok közvetlen részvétele új kapacitások létesítésében. idesorolható a 2.800 kilométeres orenburgi gázvezeték, amelyet az érdekelt tagországok kivitelező vállalatai létesítenek.

a népgazdasági tervek koordinációja során a tagországokban tett intézkedések eredményeként a fűtőanyag-energetikai ágazatok a jövőben is egyenletesen, tervszerűen és alapvetően kiegyensúlyozottan fognak fejlődni. intézkedéseket tettek az új energiaforrás, az atomenergia felhasználásával kapcsolatos munkálatok gyorsabb ütemű érdekében is.

a tervkoordináció során előzetesen egyeztették a kölcsönös áruszállításokat, s ez alapul szolgál az 1976-80-ra szóló kereskedelmi egyezmények előkészítéséhez. előzetes adatok szerint a tagországok tervkoordináción alapuló áruforgalma az 1976-80-as időszakban / 1974-es árakon számítva / 50 százalékkal lesz magasabb, mint a mostani tervidőszakban.

/folyt köv/
14.35/ny

BM 10

-32-

bb 50. / nyikolaj faggyejev....2.folyt/ny -

nyikolaj faggyejev hangsúlyozta: a kgst-országok mindinkább erősödő egymásrautaltsága megköveteli az integrációs folyamatok irányításának tökéletesítését. ebben az összefüggésben kell tehát vizsgálni a sokoldalú integrációs intézkedések 1976-80. évi egyeztetett tervét, amelyet a xxix. ülészakon jóváhagytak. ez a terv jelentősen hozzájárul az integrációs folyamatok irányításának fejlesztéséhez. e terv magában foglalja a legfontosabb, sokoldalú integrációs intézkedéseket, amelyeket a tagállamok a következő öt évben tesznek különböző létesítmények, kiegészítő és termelő kapacitások/létrehozására. a több mint kilenc milliárd transzferábilis rubel értékű beruházás üzembehelyezése lehetővé teszi a termelés jelentős növelését, a beruházásokban résztvevő tagállamok igényeinek kielégítését, például cellulozéból, azbesztből, vastartalmu nyersanyagokból, ferrótvözetekből, nikkelből stb. az egyeztetett tervben helyet kaptak a nemzetközi gyártásszakosítás és a kooperáció távlati fejlesztését szolgáló intézkedések is. főként a gépiparban, a vegyiparban, valamint a kulcsfontosságú műszaki és tudományos problémák megoldásában kívánják kiépíteni, elmélyíteni a szakosítást és a kooperációt. \angle közös

az egyeztetett terv realizálásának záloga, hogy minden egyes kgst ország saját népgazdasági tervében megfelelő erőforrásokat, pénzt, munkaerőt és egyéb eszközöket biztosít az előirányzott kötelezettségek teljesítéséhez. a sokoldalú integrációs intézkedések egyeztetett terve dinamikus terv. megvalósítása folyamán a terv újabb sokoldalú intézkedésekkel egészül ki, mégpedig olyanokkal, amelyek szorosan kapcsolódnak a kgst-tagországok népgazdasági tervéhez.

a kgst szervezete és a tagországok a szocialista internacionalizmus elveit követve és a komplex programnak megfelelően állandó figyelmet fordítanak a tagországok gazdasági fejlettségének fokozatos kiegyenlítésére, önzetlen segítséget nyújtanak a gazdaságilag kevésbé fejlett országoknak. a tagországok például nemzetközi geológiai expedíciót hoztak létre, amely mongólia különböző körzeteiben komplex földtani, felmérő, feltáró és kutatómunkát végez. e munka valamennyi ásványi kincs-fajtára kiterjed, és a legfontosabb lelőhelyek előzetes feltárására koncentrálódik. az expedíció egész tevékenysége a mongol népköztársaság geológiai szolgálatának irányításával folyik és azt a kgst-tagállamok térítésmentesen

finanszírozzák. a tagországok ugyancsak mongóliában 12 tudományos kutató és tudományos káderképző intézetet hoznak majd létre. térítésmentes segítséget nyújtanak egy abc típusu önkiszolgáló ételmiszeráruházzal építéséhez ulanbátorban.

/folyt köv/
14.45/ny

-33-

BM 10



bb 50. / nyikolaj faggyejev3.folyt/ny

az ülészak idején egyezményt írtak alá arról, hogy az északkeleti tagállamok kuba területén közös erőfeszítéseket tesznek nikkel és kobald-lelőhelyek kitermelésére. ennek az egyezménynek a megvalósítása támogatást jelent kuba gazdaságának fejlesztéséhez, ugyanakkor a tagállamok számára lehetővé teszi, hogy kölcsönösen előnyös feltételek alapján hozzájussanak ezekhez az igen fontos nyersanyagokhoz.

a kgst titkára hangsúlyozta, hogy az ülészak a barátság és a kölcsönös megértés légkörében zajlott le. valamennyi tagállam delegációjának vezetője kiemelte, hogy az ülészak munkájához rendkívül jó feltételeket teremtettek, valamennyi küldöttség köszönetét fejezte ki a magyar pártnak és kormánynak.

kérdésekre válaszolva a kgst titkára kijelentette: a szervezeten kívül álló országokkal, szervezetekkel is szívesen tárgyal a kgst az együttműködésről. sikeresnek bizonyult a kgst és finnország együttműködése, amelynek nyomán lényegesen nőtt az áruforgalom a kgst-tagállamok és finnország között. további országok is kifejezték, hogy együtt akarnak működni a kgst-vel. irakkal valószínűleg július elején már létre is jöhet a megállapodás, befejeződtek az előkészítő tárgyalások mexikóval is, amellyel a megállapodás aláírása ugyancsak rövid időn belül várható. a közelmúltban kolumbia jelezte, hogy tanulmányozni kívánja a kgst-vel való együttműködés lehetőségeit.

elmondotta, hogy a kgst a közös piaccal való kapcsolatok elől sem zárkózik el. a kgst titkára már 1973-ban felvette a kapcsolatot a közös piac képviselőivel, s felhívta figyelmüket a kölcsönösen előnyös együttműködés lehetőségeire a kgst-tagországok és a közös piaci tagországok között. a két gazdasági szervezet jól segíthetné az enyhülés politikáját, s a tagországok közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését, a diszkriminációk megszüntetését, az információcserét. azóta sor került szakértői értekezletre is, amelynek megtartása helyesnek bizonyult. lehetővé tette, hogy jobban megismerjük az európai gazdasági közösség tevékenységét. a dialógus folytatódik, s keressük az együttműködés lehetőségét, amely az enyhülést, a népek javát szolgálja./mti/

14.55/ny

-34-

R 15110

bb.49. hazaérkezett a magyar katonai küldöttség a szovjetunióból

gné/zs/ok hgy

1975. június 28.

szombaton hazaérkezett a magyar katonai küldöttség, amely kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes vezetésével néhány napos hivatalos baráti látogatást tett a szovjetunióban, a.a. jepisev hadseregtábornoknak, a szovjet hadsereg és haditengerészei flotta politikai főcsoportfőnökségének meghívására.

a küldöttséget a repülőtéren tarcsai tibor vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára és a politikai főcsoportfőnökség vezetői fogadták. jelen volt d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, és v.k. andrjusczenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint f.k. iscsenko altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport politikai csoportfőnöke./mti/

-.-

bb. 51. autóközlekedési tiszteket avattak

t jf/pá/il hgy

1975. június 28.

kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes szombaton volán-autóközlekedési tiszteket avatott: a fákllya klubban megrendezett ünnepségen a miniszterhelyettes többek között elmondotta, hogy az autóközlekedés tisztjeit képző iskola 1953-ban 48 hallgató részvételével indult, az elmúlt évben pedig már 21 tanfolyamot indítottak 730 hallgatóval. a tanintézet 21 év alatt 4300 forgalmi és 600 műszaki autós-tisztet képzett ki.

az ünnepségen a miniszterhelyettes jutalmakat adott át a tanfolyamot legeredményesebben elvégzett tiszteknek./mti/

-.-

Félt 15

- 35 -

felhasználható: 19 órától

bb. 52. megkezdődött a „győri nyár”,

vid kz/il hgy

1975. június 28.

Plautus „a bögre”, című klasszikus vígjátékának bemutatójával szombaton megkezdődött a 10. győri nyár rendezvény-sorozat. a másfél hónapos program kulturális érdekességekben bővelkedik. a győri nyár gerincét ezuttal is a zenei műsorok alkotják. mind a klasszikus, mind a könnyűzene rajongói megtalálják a kedvükre való programokat.

a rábapartra épített nézőtérről megtekinthetik az érdeklődők a viziszipadon bemutatásra kerülő verdi-operákat: a traviatát olasz vendégművészekkel és a végzet hatalmát a debreceni csokonai színház vendégjátékában. az operettek kedvelőinek adják elő huszka gül baba és Lehár cigányszerelem című operettjét a győri kisleány színház művészei.

hangulatos környezetben, a xantus jános múzeum barokk épületsorral körülvett udvarán kerül sor a győri filharmónikus zenekar bach-estjére és a szovjet barokk quintett koncertjére, valamint bodonyi anikó zongoraestjére.

az idén is lesz zenés tárlatvezetés a xantus jános múzeum barokk termében, barokk zenei aláfestéssel. a másik jellegzetes győri nyári program a zenés kőtári tárlatvezetés lesz.

a könnyűzene kedvelőinek a fonográf és a bergendy-együttes hangversenyét kínálja az idei győri nyár.

a gazdag kulturális programot jelentős sportesemények színesítik. nemzetközi kajak-kenu verseny, a magyar lovasbajnokság második fordulója, az országos öttusaverseny és az országos háromtusa verseny képviselik a sportot a 10. győri nyár rendezvényein./mti/

--

- 36 -

F 16'20

bb. 53. befejeződött az v. veszprémi tv. találkozó

vid kz/il hgy

1975. június 28.

szombaton, a városi művelődési központban a díjak átadásával befejeződött az v. veszprémi tv. találkozó. az egyhetes program keretében a magyar televízióban tavaly sugárzott 20 drámai és zenés drámai produkció közül választotta ki a zsűri a díjazásra legérdemesebb alkotásokat.

a veszprémi tv. találkozó programjának befejezésével boldizsár iván, kossuth díjas író, a zsűri elnöke nyilatkozott az mti munkatársának.

az v. tv találkozóon bemutatott alkotások művészi színvonalára - mint hangsúlyozta - magasabb az előző évekénél. ez egyrészt az átlagos színvonal emelkedését jelenti, másrészt az értékek eltávolodását. a díjazott művek ugyanis magasan emelkednek ki a többi alkotás közül. a zsűri elé került filmek tartalma és művészi értéke arra enged következtetni, hogy a már ismertek és nagynevűek mellett a televíziós alkotók új nemzedéke van feltörekvően.

ez a találkozó is azt bizonyítja, hogy a televízió nemcsak reprodukál, hanem termelő, teremtő, alkotó, kifejező eszköz is. a magyar televízió már kezdetétől fogva létrehozott önálló művészi alkotásokat. ez a tv. játék, amely nem „tv-sített”, szindarab, vagy televízióban vetített film, - noha ilyen is volt ezen a találkozón - hanem olyan önálló művészi alkotás, amely egyszerre tartja szem előtt a televízió tárgyi, műszaki és emberi lehetőségeit, erre a művészi igényre sok jó példát mutatott az idei találkozó.

a magyar írók és művészek legszebb hagyománya - amely a szocializmusban új tartalmat és fényt nyert - a közéletiség, a bíráló és jobbitó szándék, hozzászólás a társadalom kérdéseire és beleszólás az ország dolgaiba, a szép írás, líra és emberi ábrázolás hangján. erre a közéleti művészetre vállalkozott - sikerrel - a veszprémi tv.-fesztivál filmjeinek többsége, - ha nem is ugyanazon szinten - fejezte be nyilatkozatát boldizsár iván.

x x x

/folyt.köv./

- 37 -

F 16'30

bb. 53./befejeződött ... folyt./il

innen embargós: 21.45-ig

a zsüri fő díját - borsos miklós „balatoni szél,, című szobrának kicsinyített bronzmását - kapta:

szőnyi g. sándor az „írott malaszt,, című film rendezéséért, melyet urbán ernő írt.,

fehér györgy, shakespeare: „iii. richard,, című tragédiájának televízióra alkalmazásáért és rendezéséért, melyet vass istván fordított, és ádám ottó, az „ida,, című film rendezői munkájáért, amelyet szép ernő írása alapján alkotott.

veszprém város tanácsának külön-díját - horváth lászló iparművész által tervezett herendi porcelánvázát - dömölky jános a „gyilkosok,, című film rendezéséért nyerte el, császár istván írása alapján,

a zsüri ezenkívül négy különdíjjal is jutalmazta a legjobb teljesítményeket.

küöldíjat kapta: törőcsik mari, az „amire várunk,, című filmben nyújtott alakításáért, polgár géza, az „írott malaszt,, című filmben nyújtott alakításáért, edelényi jános, a „iii. richard,, című film operatőri munkájáért és markos józsef /alfonzo/ az „alfonzo-cirkusz,, című filmben nyújtott művészi alakításáért./mti/

bb.54. a pénzügyi szerveknél

il la

1975. június 28.

befejeződtek a két világháború között magyar részről az egyesült államokban kibocsátott dollárkötvények rendezésére irányuló tárgyalások. a rendezés a kötvényhitelezők bizottsága közreütködésével történik és arra folyamatosan kerül sor./mti/

-.-

- 38 -

17.30/il

R 18.00

szervezők figyelmébe!

mai 33. sz. hír /közlekedési balesetek /harmadik bek. ötödik sorában a szöveg helyesen:

...tollár józsefné 19 éves betanított munkás.../mti/

bb. 55 lottó tájékoztató --

il la

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 26. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 61 fogadónak volt, nyereményük egyenként 89. 290 forint. 3 találatos 5843 fogadónak volt, nyereményük egyenként 466 forint, a 2 találatos szelvények száma 174.105 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. a közölt adatok tájékoztató jellegűek./mti/

-.-

bb. 57. könyv beethovenről - megkezdődött a nyári beethoven hangversenysorozat martonvásáron

vid kz/il la

1975. június 28.

a martonvásári ősparkban szombaton megkezdődött a hagyományos nyári beethoven hangverseny-sorozat. az első koncerten a ii. és a iii. szimfónia csendült fel. a magyar állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényelte. a nagyszerű szabadtéri hangversenyre új kiadványt jelentetett meg a fejér megyei idegenforgalmi hivatal és a panoráma kiadó. a „beethoven és martonvásár,, című fényképekkel illusztrált magyar és német nyelvű könyv a zeneköltő martonvásári éveivel foglalkozik.

-.-

- 39 -

18.45/il

R 18.00

bb.56. a hazafias népfront és a szabad demokrata párt küldöttségének megbeszélései

il la

1975. június 28.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására június 25-28 között Magyarországon tartózkodott a német szövetségi köztársaság szabad demokrata pártjának küldöttsége dr. Martin Bange mann főtitkár vezetésével. a küldöttség találkozott kállai gyulával, a hazafias népfront országos tanácsának elnökével, megbeszéléseket folytatott a népfront dr. Molnár Béla országos titkár vezető küldöttségével, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának képviselőivel. látogatást tett Bacsoni Jenő külkereskedelmi és dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár-nál, nagy János külügyminiszterhelyettesnél és dr. Madas András-nál, a Mém Miniszterhelyettesénél. a vendégek találkoztak a kulturális kapcsolatok intézete, valamint a kereskedelmi kamara vezető munkatársaival.

a hazafias népfront és a szabad demokrata párt küldöttségei megállapították, hogy a kapcsolatok felvétele kölcsönösen hasznos, megfelel a békés egymás mellett élés minden nép számára előnyös politikájának és lehetőséget ad a felek számára konstruktív véleménycserére a közös érdekű kérdésekben. megállapodtak egymás rendszeres tájékoztatásában a másik fél érdeklődésére számot tartó eseményekről és tapasztalatokról, a kiadványok cseréjében, valamint a delegációcserék folytatásában.

a küldöttségek nagy fontosságot tulajdonítanak az európai biztonság és együttműködés terén eddig elért eredményeknek, szükségesnek tartják az európai biztonsági és együttműködési értekezlet mielőbbi sikeres és legmagasabb szinten történő befejezését, a bécsi haderő- és fegyverzetcsökkentési tárgyalásokon az egyenlő biztonság elve alapján történő előrehaladást, hogy kontinensünk hatékony segítője legyen annak a folyamatnak, amely közelebb viszi az emberiséget az általános leszereléshez, a politikai és gazdasági diszkrimináció nélküli, egyenjogú és kölcsönösen előnyös sokoldalú együttműködéshez. a két küldöttség egyetértett abban, hogy ezeket a célokat a maguk nemzetközi kapcsolataiban és eszközeikkel a jövőben is előmozdítják.

a küldöttség szombaton elutazott budapestről. a repülőtéri búcsúztatásnál jelen volt dr. Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és Hermann Kersting, az NSZK budapesti nagykövete./mti/

--

- 40 -

18.57/11

R 19'30

bb. 58. időjárásjelentés

il la

1975. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 28.-án szombaton este:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé zápor, zivatar. mérsékelt, a zivatarok idején megerősödő, változó irányú szél. meleg idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 25 fok körül, máshol még 30 fok közelében./mti/

--

bb.59. jános nap a kisstadionban - vasárnap egésznapos sportünnepély

t ol/pá/il la

1975. június 18.

több mint egy évszázados hagyománya a nyomda-, de jó ideje már a papíripar és a sajtó dolgozóinak is a Gutenberg Jánosra emlékező János napi ünnepély.

a nagyszabású szakmai találkozó egyik eseményeként szombaton a kisstadionban „nyári este budapesten”, címmel neves művészek, ismert szórakoztató együttesek közreműködésével, rendeztek műsort.

vasárnap - mint az már szokásos - egésznapos sportünnepély lesz, amelynek eseményeit az építők sporttelepén, a Gólgóta utca 3. sz. alatt, illetve az FTC sporttelepén bonyolítják le. egyebek között sor kerül asztalitenisz, atlétika, kézilabda, kispályás férfi- és női kosárlabda, sakk-egyéni, lánbtenisz, valamint nagypályás futball-mérkőzésre is. az utóbbit a Gutenberg kupa I-II. helyezését eldöntésére vívják./mti/

--

- 41 -

19.20/11

R 19'30

bb. 60. közlekedési balesetek

ms/il la

szombaton délben a steinmetz-szobornál összeütközött két személygépkocsi. a mentők a kocsik utasait: stankowszky etelét, feleségét és a 21 éves stankowszky attilánét, valamint turi pétert, feleségét és 17 éves annamária nevű leányukat közepsúlyos sérüléssel kórházba szállították.

ugyancsak szombaton budapesten az aradi utca és az izabella utca sarkán pabar imre 17 éves ipari tanuló motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget a trolibusznak és összeütközött vele. a fiatal embert súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától *zárásig*

il la

- 36. diplomakiosztó ünn. a rendőrtiszti főiskolán
 - 37. pótkávék és egyes konzervipari termékek fogyasztói árának változása
 - 38. hazaérkezett portugáliából a gazd. küldöttség
 - 39. spárga-export
 - 40. buzaaratás
 - 41. diplomakiosztás miskolcon
 - 42. hortobágyi nemzetközi lovasnapok
 - 43. tud. emlékülés dombovárrott
 - 44. munkáslakások sopronban
 - 45. gálaműsor a népművészek színpadán
 - 46. szövetkezeti kulturális nap miskolcon
 - 47. fákya
 - 48. „kapos,, népi együttes
 - 49. hazaérkezett a magyar katonai küldöttség a szovjetunióból
 - 50. faggyejev sajtótájékoztatója
 - 51. autóközlekedési tiszteket avattak

 - 52. megkezdődött a „győri nyár”
 - 53. befejeződött a veszprémi tv találkozó
 - 54. tárgyalások a pénzügyi szerveknél
- /folyt.köv./

- 42 -

R. 2051

bb.61./belföldi folyt./ il

- 55. lottó tájékoztató
- 56. a hnf és a szabadság demokrata pártküldöttségének megbeszélései
- 57. könyv beethovenről
- 58. időjárás
- 59. jánosnap a kistadionban
- 60. közlekedési balesetek
- 61. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halas i györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

-43-

R. 2050